

# OPS hará estudio de contaminación del país

La Oficina Panamericana para la Salud (OPS), en coordinación con la Alcaldía Municipal y el Ministerio de Salud Pública, enfocarán en El Salvador el grave problema de la contaminación del medio ambiente y la disposición final de la basura.

Para ello, se encuentra en nuestro país el ingeniero civil y sanitario de la OPS, Francisco Zepeda, quien procederá de inmediato a un análisis exhaustivo sobre el problema de la basura, a fin de conocer la posibilidad de su industrialización.

Zepeda se entrevistó ayer con el alcalde

capitalino, ingeniero Hugo Guerra y Guerra y con el jefe de la División de Saneamiento Ambiental de Salud Pública, ingeniero Carlos Rafael Ramirez, para coordinar el plan de estudio que inicialmente abarcará San Salvador, Santa Ana, San Miguel y Acajutla.

Oneroso

El experto de la OPS, ingeniero Zepeda, dijo a la prensa que la industrialización de la basura es un sistema caro para cualquier

Pasa a la página 11

## Seminario recomendó crear Consejo Nac. de Educación

La creación de un "Consejo Nacional de Educación", con real y efectiva participación de los diversos sectores nacionales, es la recomendación más relevante del Seminario Nacional sobre la Reforma Educativa, dijo el doctor Manuel Luis Escamilla. En dicho consejo, se explicó, tendrán que estar representadas las diversas fuerzas vivas de la nación: maestros, asociaciones de padres de familia, universidades, organizaciones campesinas, empresa privada y otras organizaciones interesadas en el que hacer educativo.

En lo demás, explicó el Dr. Escamilla, todos los aspectos han sido fortalecidos con sugerencias muy ajustadas a nuestra realidad. Por ejemplo, reafirmó, se mantiene la concepción de que la educación es y debe estar organizada como empresa productora de recursos humanos transformadores; y que la educación es un sistema

de equilibrio de la personalidad para enriquecerla con virtudes y excelencias como la creatividad, el sentido crítico y la libertad mental.

Finalmente el doctor Escamilla manifestó que el modelo de 1968 de la Reforma Educativa, es decir la estructura del sistema educativo actual, no ha sido vulnerado en lo absoluto en el seminario nacional, por el contrario, dijo, las recomendaciones han servido para enriquecer o fortalecer lo ya existente.

## Perspectivas de la economía es el tema de hoy en FEPRO 78

Con la conferencia "Perspectivas de la economía mundial" participará esta noche el licenciado chileno Wally Meza San Martín, en la Jornada Cultural FEPRO 78 que se desarrolla en la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

El catedrático chileno tiene extensa experiencia en asuntos financieros y económicos. Su participación la hará como representante de la Organización de Estados Americanos (OEA), organismo que lo toca este día dentro de las celebraciones de la FEPRO.

Pasa a la página 70

## Proyéctanse puestos de salud en los lugares más remotos

Salud Pública establecerá Puestos de Salud hasta los más apartados lugares de la república, para mayor cubrimiento de servicios. Así lo dio a conocer la subsecretaria, doctora María Julia Castillo Rodas. "Estamos empeñados en dar una mayor cobertura de servicios de salud a nivel nacional, mediante la penetración rural, para favorecer a miles de salvadoreños que por la falta de calles de acceso hacia sus cantones, caseríos y otros, no reciben asistencia médica", dijo la doctora Castillo.

Como humanos que son —agregó— también tienen derecho de contar con servicios de asistencia médica, razón por la cual, Salud Pública ha considerado las zonas rurales dentro de su plan trazado en el presente quinquenio.

La doctora Castillo se refirió asimismo, al interés y aporte comunitario para que las obras de construcción de puestos de salud se lleven adelante. Citó particularmente al cantón Isla de Méndez, jurisdicción de Jiquilisco, departamento de Usulután, donde las comunidades están empeñadas mediante su esfuerzo y la ayuda de Salud Pública, para que las

Pasa a la página 70



CONFERENCIANTE. Hoy dictará la conferencia "Perspectivas de la economía mundial", en la Jornada Cultural FEPRO 78, el Lic. Wally Meza San Martín, de Chile.



Foto de LA PRENSA, por Ramiro P.

10 VISITAN. Los embajadores de Panamá, Guatemala e Italia, visitaron ayer al doctor Rubén A. Rodríguez, para patentizarle saludos, con motivo de su próximo retiro del Congreso. De izquierda a derecha: Sra. Elizabeth Risco, de Panamá; Dr. Rodríguez, Sr. Carlos Ferreras Gallardo, de Guatemala; diputado Rafael Villavicencio.

## Premier Fukuda aboga por vida de Matsumoto

El premier de Japón, Takeo Fukuda, envió ayer un mensaje al presidente de la república, general Carlos Humberto Romero, según despacho de Latin-Reuter, procedente de Tokio. El contacto del ministro japonés con el gobernante salvadoreño, busca el afianzamiento de la libertad del empresario Fujio Matsumoto, secuestrado el miércoles de la semana pasada. En el mensaje,

según el cable, pide el primer ministro japonés al gobernante salvadoreño, su intervención para asegurar la liberación del secues-

trado, cuya suerte se desconoce. Según se sabe en fuentes allegadas a la familia Matsumoto y

Pasa a la página 70

## Empleadas administrativas de mercados se uniformarán

Todas las empleadas administrativas de los mercados del sistema de San Salvador serán debidamente uniformadas para un mejor control en el ordenamiento de sus actividades. La modalidad será puesta en práctica en fecha próxima y con ella se busca, según explicaron los dirigentes de los mercados, dar una mejor impresión al público que demanda los servicios de aquellas oficinas administrativas.

Por otra parte, se explicó las empleadas serán tratadas con respeto y dignidad que se merecen.

Se dio el caso reciente, se nos dijo, de que una empleada fue asaltada por un individuo en las proximidades de La Tiendona.

Pasa a la página 70

## Migración pide se legalice a los jugadores extranjeros

"Queremos hacer un llamamiento cordial a los dirigentes de clubes de la Liga Mayor 'A', dijo ayer el director general de Migración, coronel Luis Ernesto Martínez, para que legalicen la situación de jugadores extranjeros". Señaló el funcionario que este llamamiento, en nada perjudicará el proceso del certamen, sino que simplemente conlleva el propósito de lograr que, tanto jugadores como dirigentes se consideren satisfechos, para lograr un mayor rendimiento que en mucho beneficiará los espectadores y contribuirá a superar los alcances del deporte.

INDICE	
	Página
Información nacional	23
Información internacional	45
Editoriales	67
Sociales	3, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30
Su salud	13
Cartas a María	9
Mensaje a la conciencia	45
Platillos Voladores	34
Deportes	38, 40, 41, 42, 44
La vida es así	47
Cómicos	52, 54
Clasificados	56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64
Horóscopo personal	65
Cine, espectáculos y TV	65, 66, 67, 68, 69, 70, 71
Indicador	70

"Hay varios equipos de la Liga Mayor 'A' —recalcó el funcionario— que han traído ciudadanos extranjeros para incorporarlos en la actual campaña balompéica, pero no han legalizado su situación mediante los contratos que determina la ley. Estos jugadores han llegado al país en calidad de turistas y pese a ello, están jugando profesionalmente, es decir, están trabajando sin el permiso que la ley determina. Por esa razón, para satisfacción de dirigentes, jugadores y Migración, debe normalizarse la situación.

Pasa a la página 70



ESTIMULAN PROFESOR. (Santa Ana). Durante la celebración de las Fiestas Corales Estudiantiles, celebradas en esta ciudad, le impusieron banda de honor al profesor Luis Tarcisio Molina, cuyo nombre lleva el evento. Este se realiza a nivel nacional.

—Foto de LA PRENSA, por Marina